

EL ECO DE Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica a las 8 mañana, 762'2 mm. Temperatura mínima 11'0°-Id. máxima sombra, de ayer 22'7°-Fuerza y dirección del viento; maderado N.O. Estado del cielo, despejado. Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO IV

Miércoles 1 de Mayo de 1912.

NÚM. 728.

Resumen de ayer

El Ministro de Estado ha telegrafado a nuestro Embajador en Francia que pida explicaciones al Gobierno sobre el hecho de haber introducido variación en la representación diplomática de Tánger de la que se encargará el residente general. Ha sido comunicada a las potencias la declaración del estado de sitio en Fez.

Se ha iniciado bastante la mejoría en el estado del aviador Sr. Védrines. Se confía salvarle.

El Sr. Canalejas, ha conferenciado con los Srs. Montero Ríos y Romanones. Trataron de la apertura de Cortes que tendrá lugar hoy primero de Mayo.

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial.)

No hay novedad que merezca ser registrada en la revista del mercado bursatil. Continúan persistiendo la pesadez y la falta de negocio. Mientras la Deuda reguladora acusa movimientos de avance casi imperceptibles en la contratación, al contado el corro de la fecha permanece inactivo y con frecuencia los precios resultan igualados. El tema de la inevitable crisis ministerial no produce efecto. Lo mismo las gentes que esperan que los que temen, se resignan a esperar la reapertura de las Cortes que ha de coincidir con la fiesta del Trabajo.

Nada se sabe de las negociaciones franco-españolas, porque los dos gobiernos guardan absoluta reserva. En París el Exterior español sufre las consecuen-

cias del humorismo de que dá frecuentes muestras la prensa francesa y su cotización oscila entre 94'60 y 95, siendo el último cambio el de 94'90.

Adoptanse precauciones militares enviándose fuerzas a Larache, en previsión de que los sucesos de Fez repercutan en todo el imperio de Marruecos, como grito de independencia lanzado por igual contra todos los cristianos y extranjeros. El ministro de Hacienda no deja traslucir su pensamiento acerca de los proyectos económicos y financieros que tiene en estudio y ha de dar a conocer el primer día de sesión en el Congreso de los diputados.

Por tanto los bolsistas carecen de noticias interesantes para sus combinaciones.

El Interior a fin de mes, varía frecuentemente, moviéndose entre los cambios de 84'70 y 75, para cerrar a 84'72. El próximo queda a 84'95, constituyendo el único negocio bursatil de actualidad con dobles de 25 céntimos, porque solo faltan dos sesiones para liquidar.

El Contado presenta más firmeza al cotizar la serie F. a 84'75; la E, a 84'80; la D. a 85'05; la C, a 85'30; la B, a 85'35, y a 86'50 la A.

El Amortizable al 4 por 100 se defiende y sostiene los títulos pequeños a 94'10, y el del 5 por 100, habiendo sufrido un retroceso, continúa a 101'70 y 75 según las series.

Las obligaciones del Tesoro han perdido un cuartillo y cierran a 100'45.

El Banco de España que llegó a cotizarse al cambio de 453, pierde un entero y cierra a 452. El Español de Crédito se opera a 120, y el Hispano-Americano continúa invariable en 142'50. El Rio de la Plata, ofrece abundante negocio, cotizándose a 478 y 479 pesetas, al contado, y a 485 a fin de mes.

Los Tabacos han llegado a publicarse a 286 para cerrar a 285. En el campo Azucarero se ha intentado un avance a favor de las preferentes; pero solo se cotizan las obligaciones a 80.

Los Ferrocarriles solo han servido de tema para realizar operaciones al próximo. Finalmente, el cambio internacional ha experimentado una baja notable, alojando más de un cuartillo, para cerrar a 6'60 los Francos y a 26'89 las Libras.

José M. de Arévalo.

En pocas líneas

Ya sé yo que las informaciones de este periódico, no necesitan del márchamo que «El Diario» con su silencio pueda calocarles, para ser creídas. Aquí se exagerará la nota, mas en el fondo, todo cuanto dice es cierto-simo.

Si «El Diario» nos desmiente, no es por restablecer la verdad, que nadie ha alterado, sino porque para eso cobra.

Y bien: apesar de esas consideraciones, que están en el ánimo de todo el mundo, el «órgano oficioso» no da su brazo a torcer y niega con la mayor frescura, que el Sol alumbrá.

Comprenderá el lector, el innúmero valor que hay que prestar a las afirmaciones de EL ECO, que «El Diario» no se atreve a desmentir.

Entre las muchas que pasan desapercibidas, y que el espacio no me permite registrar, existe una de gran importancia.

Afirmó mi compañero Un reporter, que el día 26 de Abril, no habia satisfecho el municipio el sueldo de algunos de sus empleados correspondientes al mes de Marzo. «El Diario» no se ha atrevido a desmentir esa afirmación.

¿Que queda de aquellos hombos a la administración de los demócratas?

R. DE A.

Notas Militares

Voluntarios

En el diario oficial del Ministerio de la Guerra, de 12 del actual número 83 y real orden de 10 del mismo, aparece la siguiente circular:

«En vista de la consulta dirigida al Ministerio por el capitán general de la cuarta región, referente a si los Cuerpos pueden admitir voluntarios sin premio con arreglo a lo preceptuado en el artículo 258 de la vigente ley de Reclutamiento, y teniendo en cuenta que se halla en estudio el número máximo de individuos voluntarios que ha de admitirse y las condiciones que han de reunir para servir en los distintos Cuerpos y unidades del Ejército, se ha resuelto que la admisión de dichos voluntarios se sujete a las disposiciones vigentes antes de la publicación de la citada ley, hasta tanto se dicte el Reglamento a que hace referencia el artículo 251 de la misma.»

Licencias

Ha marchado a Albacete a

incorporarse al Batallón de segunda Reserva de aquella Capital, después de haber pasado unos días al lado de la familia, terminada la licencia que obtuvo de la superioridad, nuestro buen amigo Don Roque Capelo Aznar, comandante de dicha unidad.

Feliz viaje le deseamos.

Destinos

En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra número 82, y real orden de 10 del mismo, ha sido destinado el Mayor, de Intendencia ascendido, don Fernando Fontán y Santamarina, de la Intendencia militar de la primera región a la de Tenerife.

El Rey (g. D. q.) en Real Orden de 10 del actual, Diario Oficial número 82, ha tenido a bien conceder el mando del Regimiento Infantería de la Princesa número 4, de guarnición en Alicante, al bizarro y pundonoroso Coronel de Infantería D. Manuel Montero y Navarra, vice-presidente que era de la Comisión Mixta de Reclutamiento de dicha Capital, y para este destino, lo ha sido el que mandaba el expresado Cuerpo, D. Julio Castillo Marmol.

Ha sido destinado por real orden de 26 del actual, Diario Oficial número 96, el Comandante de Infantería, ascendido, D. Manuel Moreno Sarraís, de la Reserva de Osuna número 21, a situación de excedente en la segunda región.

Por real orden de 26 de éstos mes, Diario Oficial número 96, de 27 del mismo, ha sido destinado, a la Reserva de Lorca número 53, nuestro buen amigo el Capitan de la Caja de recluta de esta Ciudad don Alfredo Gallago Ibañez.

Nuestro buen amigo el Teniente Coronel de Infantería, don Jacinto Ruiz Cuamorro, ha sido destinado del Regimiento Infantería de Murcia número 37, a situación de excedente en la primera región.

Hojeando periódicos

«La Epoca» comentando el informe presentado por M. Loubat de París a la Société des Prisons sobre lo que el llama «la crisis de la repre-

sión» escribe «Porque en todas partes donde se ha abusado de la dulzura frente al crimen, se toca muy de cerca el estrago de la clemencia inmoderada e irracional, y esa «crisis de la represión» cuyos estragos señala el magistrado francés, ha de traer consigo una «crisis muy honda de misericordia» a poco que la sociedad contemporánea aliente todavía el instinto de conservación.»

«A BC» comenta la verdadera batalla campal desarrollada en París para prender a los «apaches».

«La Correspondencia de España» publica una crónica de N. Rodríguez de Celis en que describe la ciudad de Uasan distante de Fez veinte horas de camino.

«El Universo» publica detallada información del mitin contra la blasfemia, celebrado en el Teatro Príncipe Alfonso y en el que tomaron parte representantes de las juventudes conservadora, tradicionalista, integrista y defensa social.

«El Correo Español» invita a que se piense lo que se diría en España si para capturar a unos bandidos se apelaría al fuego y al cañón como en Londres, o a la dinamita como en París.

«El Mundo» publica en su fondo amplísima información telegráfica sobre la titánica lucha sostenida por la policía en los alrededores de París para capturar a Bonnot y otros «apaches» que se habían refugiado en una casa que tuvo que ser volada con dinamita.

«Diario Universal» informa a sus lectores del gravísimo accidente de que ha sido víctima el aviador Védrines que tomaba parte en el «raid» Bruselas-Madrid.

«La Correspondencia militar» se ocupa de diversas cuestiones relacionadas con Marruecos.

«El Debate» publica detallada información del mitin contra la blasfemia celebrado en el Teatro Príncipe Alfonso de Madrid.

«La Tribuna» insiste en que existen discrepancias respecto a las negociaciones con Francia, entre los señores Canalejas (aconsejado tal vez por el actual Ministro de Fomento) y el Sr. García Prieto, aplaudiendo la actitud viril de este que no se doma a las exigencias francesas.

DESDE BERLIN

(De nuestro servicio especial.)
La Justicia en Alemania.—El pleito de una famosa cantante.—Proceso interminable.—Necesidad de reformas judiciales.

Por regla general los tribunales alemanes de Justicia no se pueden señalar como un modelo digno de ser imitado en otros países donde con frecuencia suelen admirarse, las costumbres, los progresos y la cultura de Alemania. Actualmente se registran acontecimientos sensacionales con motivo del pleito de

la cantante Freda Hompel contra el director del «Klime Zeitung». Este periódico se dedica a publicar series de artículos referentes a cuestiones y asuntos que producen escándalo, interesando la curiosidad de los lectores. No es fácil la misión encomendada a los redactores de tal libelo cuyo nombre traducido al castellano, equivale a decir «papelito» o «pequeño diario.» La vida privada de las personas que bajo cualquier aspecto pueden parecer notables, se presta a la especulación informadora. En este terreno los tribunales mantienen una escrupulosa severidad, La prensa es libre en Alemania mientras no ataca a las personas o no intenta descubrir los misterios del hogar. Cuando un ofendido promueve pleito reclamando daños y perjuicios por difamación, el director del periódico tiene que probar que el único móvil de su conducta ha sido el interés general. Entonces el famoso artículo 93 del Código penal podrá amparar al imprudente escritor.

En el «Kilme Zeitung», aparecieron insertas las supuestas Memorias del rey Leopoldo II de Bélgica: en uno de sus capítulos se describe una escena picante donde figura la célebre cantante señora Hompel con varios personajes de la corte de Bruselas. El tribunal de los «echevins» ha condenado al periodista Lehmann, en concepto de redactor jefe, al pago de una multa de cien marcos. Pero la sentencia no es satisfactoria para ninguna de las partes, que interpusieron recurso de apelación. El condenado alega que no tuvo conocimiento del escrito difamatorio hasta después de haber sido lanzado a la publicidad; la querellante pide que se comprueben las diferencias resultantes entre el texto de las Memorias y la traducción publicada en alemán. Queda suspendida la vista del litigio, pero el Tribunal no accede a la petición de que comparezca como testigo el ayuda de cámara autor de las Memorias.

Otro proceso interesante en tretiene a los expectadores de los Tribunales en audiencias públicas. Se trata de un desdichado droguero a quien se imputa la responsabilidad de numerosos envenenamientos que causaron

gran pánico hace algunos meses. Pocos días antes de Navidad, los acogidos en un Asilo de noche morían o no las mocas bajo la influencia de los primeros fríos. Después de muchas investigaciones se formularon cargos contra los mozos del asilo por descuido. Más tarde los médicos atribuían los envenenamientos a la ingestión de bebidas ponzoñosas; por último, la policía, denunció como sospechoso a un destilador que vendía alcohol metilo en vez de espíritu de patata. Pero los laboratorios municipales no habían prohibido la venta, y los médicos tampoco estaban de acuerdo respecto a las propiedades nocivas del metilo. He aquí un tema de discusión, el fiscal mantiene sus conclusiones; los abogados se indignan; el presidente les impone correcciones disciplinarias, y el asunto principal queda olvidado por efecto de numerosas incidencias.

El segundo proceso Meternich no es menos interesante que el primero: se acusa a los cómplices de supuestas estafas y resultan condenados a sufrir arresto durante una semana. Pero la prisión preventiva, ha durado cerca de un año. Cuando aparecieran los autores principales podrán resultar absueltos y entonces los cómplices tal vez pidan la revisión. Así el proceso parece interminable.

Anda mal la Justicia en Alemania; hace muchos años que se habla de los proyectos de reformas judiciales; nunca como ahora han sido estas más necesarias.

Arkel.
Berlín, Abril 1912.

NECROLOGIA

Esto mañana se ha celebrado la conducción del cadáver de nuestro malogrado amigo don Manuel Germán Ibarra a su última morada.

Este acto ha sido una grandiosa manifestación de duelo.

Las cintas que perdían del féretro eran llevadas por los señores D. Pedro García Murphy, D. Juan Carrió, D. Francisco Die, D. José Muri Senén, don Pedro Pourtau, D. Antonio Roca de Togores, D. José Lafuente y D. José Rodríguez de Vera.

Presidían el duelo el señor Vicario Capitular Dr. Die, don

Ignacio López Castroverd, el R. P. Más S. J. D. José Germán, D. Matías Pescetto, el alcalde D. José Ferrer y D. Joaquín Germán.

Detrás iba el Excelentísimo Ayuntamiento.

Iban alumbrando los frailes Franciscanos y Capuchinos los acogidos en el asilo y Beneficencia y numerosos labradores.

Cerraba el cortejo fúnebre una larga hilera de carruajes.

En la parroquia del Salvador se han celebrado funeral y misa por su alma.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la afligidísima viuda y demás familia del finado, y demandamos de nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

TEATRO CIRCO

DEBUT DEL BARÍTONO BERAZA

La empresa de este coliseo no omite sacrificio para ofrecer nuevos alicientes al público que la favorece con su asistencia.

En la función de noche nos presentó al celebrado barítono Sr. Beraza, que gustó mucho, pues posee un gran torrente de voz agradable y tiene actitudes académicas.

Se representó «La viuda alegre» que fué interpretada con mucho esmero y en la que las tiples lucieron elegantes trajes.

La romanza del segundo acto fué cantada admirablemente por la señora Melo; tuvo que repetirla. Lo mismo sucedió en el dúo que cantó con el Sr. Beraza en el tercer acto.

La señorita Bori fué aplaudidísima, especialmente en el baile del último acto que repitió.

Se distinguieron las señoritas Pérez y Ripoll, trabajando también con mucho gusto las señoras Aznal y Simó.

Los señores Gimeno y Romero hicieron con mucha propiedad sus papeles.

Contribuyeron al éxito de la obra los Srs. Martí, Pardo, Villeta, Algarra, Compañ y Sellés.

La labor de los coros cada vez es más elogiada.

Para hoy función extraordinaria, fuera de abono.

Se pondrá en escena «Juegos malabares» «El poeta de la vida» y «Alma de Dios».

En el segundo intermedio se

rifarán tres regalos en la forma siguiente:

1.º Magnífico reloj de plata, cadena chapada oro y bolsillo de plata, valorado en 40 pesetas.

2.º Un mantón de Manila liso, valorado en 15 pesetas.

3.º Un precioso estuche Macké conteniendo una caja polvos, una pastilla jabón y un frasco esencia, valorado en 15 pesetas.

SUETOS Y NOTICIAS

La distinguida esposa de nuestro querido amigo D. José Pérez Cabrero, doña Remedios Brubias, se encuentra delicada de salud, cuya mejoría deseamos.

Acompañada de su hijo Ginés ha marchado a Caravaca la madre de nuestro joven amigo el acreditado comerciante de esta plaza D. José Sánchez Marín.

Mañana predicará en Monserrate el presbítero D. Antonio Albaladejo.

Nuestro querido amigo el Administrador de Correos de esta ciudad nos participa en atento B. L. M. haber tomado posesión del cargo de Interventor de dicha Administración el empleado D. Aurelio Alonso Pérez.

Enviamos a este señor nuestra más cumplida enhorabuena.

BANCO DE CARTAGENA

CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cadiz, Caravaca, Sevilla, Alicante, Huelva, Cieza, Melilla, Yelca, Hellin, Elche, Alcoy y Mazarrón.

Saldo anterior.	Ptas	14.963.259'64
Imposiciones durante la semana.		314.818'93
Suma.		15.278.078'57
Reintegros.	Ptas.	309.151'81
Saldo.	Ptas.	14.968.926'76

Cartagena 27 de Abril de 1912

Ha salido para Valencia, Barcelona y otros importantes centros fabriles, con el fin de hacer las compras de tejidos para la próxima estación de verano, nuestro particular amigo D. José Belda Gómez, dueño del acreditado comercio «La Campaña».

A quien deseamos un feliz viaje y buenos negocios.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos.— Maria Encar-

nación Muñoz Martínez, Cayetano Marin Fons, Maria Monserrate Ruiz Espinosa.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ninguna.

MUY INTERESANTE

Habiéndose recibido en el establecimiento de muebles de Carmelo Subiela un estenso surtido de persianas de todas clases, se pone en conocimiento del público, por ser de suma utilidad para la presente época.

Clases superiores.
Precios económicos.

DEPENDIENTES Y APRENDICES

Se necesitan en el establecimiento de tejidos

La Capitana—S. Agustín 2 y Muñoz 1 Orihuela.

Para tratar, con Don José Luna Espallardo.

SE CURA LA TOS CON EL

Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Cough» ó Tosferina, los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces», calmando estas instantáneamente y facilitando a mismo tiempo la «espectoración y ranspiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL 606 SIN DOLOR

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS

REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

CIRUJIA—MATRIZ

SUBROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Anticarbuncoso, Antitetánico, Antitreptocóico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Espustos, Tumores, Pus Jugo gástrico, Heces Fecales... etc.
Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

ENFERMEDADES DE LA CONSULTA DEL **Dr. PEREZ MATEOS** DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS **DR. J. LORCA** BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulcéras, Pícores, Sarpujidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. AFECCIONES VENEREAS **BLENNORRAGIA Y SÍFILIS** ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 A 5. - **GLORIA, 80**

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: **HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA**

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

GANGA la puede conseguir el que quiera comprar una casa en buen estado de conservación y con muchos metros de superficie.—CALLE DE ROCA MORA, NÚMERO 3.

Para informes: D. Camilo Panús—Plaza de Cubero.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

LA GRANADINA

gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo a los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

Imp. de L. Zerón e hijos—Orihuela

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (pro lucidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumas

tismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorrreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pta. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARIATO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Mar nez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO

LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

DISPONIBLE

VENTAS

EL AGUILA PRECIO

AL

CONTADO

Comercio de Tejidos

FIJO

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede ráj idamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
Paseo Pe Gracia, 97.—BARCELONA



ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.